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bren do va i si gu ran sam da će ha la 3 Be o-
grad skog saj ma usko ro bi ti ma la za sve 
za in te re so va ne iz la ga če. Da nas su ov de 
oku plje ne sve kom pa ni je ko ji ma je sta lo 
do svo jih bren do va, a oni ne pod ra zu me va-
ju sa mo kva li tet već i raz li či tost u od no su 
na dru ge. Naš cilj je da ima mo ja ke bren-
do ve po ko ji ma će mo bi ti pre po zna tlji vi, a 
uve ren sam da i Sr bi ja tre ba da po sta ne 

brend. Stva ra nje na ci o nal nog bren da pod-
ra zu me va do bro po zi ci o ni ra nje, di na mi ku 
i uklju či va nje svih za in te re so va nih, onih 
ko ji pre po zna ju mo der ne vred no sti", oce-
nio je mi ni star Bu ba lo.

O zna ča ju us po sta vlja nja jed ne le pe tra-
di ci je go vo rio je i Mi loš Bu ga rin, pred sed nik 
Pri vred ne ko mo re Sr bi je, ko ji je is ta kao da 
je stva ra nje bren do va in te res pri vred ni ka, 

I z ra ža va ju ći za do volj stvo zbog po vo da 
ko jim go stu je na Be o grad skom saj mu, 
Pre drag Bu ba lo, mi ni star tr go vi ne, tu ri-

zma i uslu ga u Vla di Sr bi je, na gla sio je da 
Sa jam bren do va pred sta vlja sve zna čaj ni-
ju ma ni fe sta ci ju: "Sve dok sam na ra sta nja 
ovog do ga đa ja, jer sam otvo rio i pr vi Sa jam 

Na Be o grad skom saj mu je od 

7. do 9. fe bru a ra 2008. go di-

ne odr ža na in ter na ci o nal na 

ma ni fe sta ci ja BRAND FA IR 

- Sa jam bren do va ko ja oku plja 

već če tvr ti put po zna te glo bal-

ne i do ma će mar ke pro iz vo da 

i uslu ga. Na atrak ti van i za ni-

mljiv na čin svo je pro iz vo de, 

ide je i uslu ge pro mo vi sa le su 

broj ne do ma će, re gi o nal ne i 

svet ske kom pa ni je. 

Smo tra po zna tih iSmo tra po zna tih i  
pre po zna tlji vih kva li te ta
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Do bro kre i ran brend otva ra ko ri-

sni ci ma na čin da pre u zi ma ju ći 

ak tiv nu ulo gu u či ta vom pro ce su 

i sa mi do ži ve vred no sti ko je se 

zo vu ori gi nal nost, auten tič nost, 

pre fi njen ukus, raz li či tost... 

Cilj bren da je da se u sve sti po tro ša ča 
kre i ra per cep ci ja da na tr ži štu ne 

po sto ji ni je dan pro iz vod kao vaš, da je 
on je din stven i da ga tre ba za pam ti ti kao 
ne što pot pu no no vo i po seb no. 

Sve to je pre po zna to i u slu ča ju kom-
pa ni je Mes ser Teh no gas ko ja je osvo ji la 
na gra du "Naj o mi lje ni ji in ter na ci o nal ni 
brend" i ti me do ka za la da je za 10 go di na 

za jed nič kog po sto ja nja 
sa sta rim Teh no ga som 
na te ri to ri ji Sr bi je stvar-
no stvo ri la brend od svog ime na. 

Upra vo pro mo ci ja kor po ra tiv nog imi dža, 
kva li te ta pre ma svet skim stan dar di ma 

sa ser ti fi ka ti ma o kva li te tu i vr hun ski 
di zajn, od ve o ma ve li kog su zna ča ja 
za oce nji va nje vred no sti i kva li te ta pro-
iz vo da i efi ka sna mar ke tin ška po dr-
ška do ma ćim pro iz vo đa či ma.

Mes ser Teh no gas je vo de ći pro-
iz vo đač in du strij skih i me di cin skih 
ga so va u Sr bi ji. Deo je Mes ser gru pe 
sa se di štem u Ne mač koj, vo de ćeg 
svet skog pro iz vo đa ča u ovoj obla sti, 
sa pre ko 9.000 za po sle nih, jed nom 

mi li jar dom evra go di-
šnjeg pri ho da i vi še od 
100 go di na tra di ci je na 

tr ži štu ga so va. Mes ser je 
svoj rad u Sr bi ji za po čeo 

1997. go di ne, pre u zi ma njem srp skog 
pro iz vo đa ča in du strij skih i me di cin skih 
ga so va – Teh no ga sa AD. To kom 10 go di-

MES SER Teh no gas naj o mi lje ni ji          
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je pre zen ta ci o ne štan do ve oko 70 
vo de ćih in ter na ci o nal nih i do ma-
ćih kom pa ni ja, kao i kod nas, do 
sa da, ne vi đe ne pre zen ta ci je nji ho-
vih bren do va (Co ca Co la, Mic ro soft, 
McDo nald`s, Mer ce des, Ni ke, Mil-
ka, Kraft, Max Fac tor, Di ners Club 
In ter na ti o nal, Pe u ge ot, He i del berg, 
Hen kel, Mes ser, Kraš, Plan ta že 13. 
ju li, Del ta Hol ding, Te le kom, Bam bi, 
Knjaz Mi loš, Don ka fa, Ti gar, Vo da 
Vo da, MB Pi vo, Di ja mant, Cen tro-
pro i zvod, Ga le ni ka, Lav Pi vo, Štark, 
Swis sLi on Ta ko vo, Jaf fa, Je len 
Pi vo,...) uz ko ri šće nje naj no vi jih 
teh no lo gi ja. Kao deo pr ven stve no 
na me njen ši roj jav no sti, ovo je ujed-
no bi lo i me sto po slov nih su sre ta, 
či me su se otva ra le mo guć no sti za po slov-
no po ve zi va nje i sa rad nju. 

"Bren do vi uži vo" je deo ko ji pri vla či naj ve-
ću pa žnju ši re jav no sti i me di ja. Na ve li koj 
cen tral noj sce ni, vr hun ski opre mlje noj naj-
no vi jom teh no lo gi jom za mul ti me di jal ne 
sa dr ža je sme nji va li su se ra zni go sti, sa go-

vor ni ci, pred stav ni ci kom pa ni-
ja ko je ima ju šta da po ka žu 
od svo jih pro iz vo da-bren do va 
u for mi spe ci jal nih brend per-
for man sa, eks klu ziv nih "li ve" 
pro mo ci ja bren do va kre i ra nih 
kao auten ti čan do ži vljaj po se-
ti la ca kroz ori gi nal nu, vr lo 
ak tiv nu i teh nič ki mak si mal-
no po dr ža nu ko mu ni ka ci ju 

bren do va i po tro ša ča. 
U da ni ma Brand Fa ir-a odr ža na je po već 

usta lje noj kon cep ci ji Brend Kon fe ren ci ja, 
po slov no–edu ka tiv ni seg ment ko ji sva ke 
go di ne oku plja vr hun ske svet ski pri zna te 

bren ding auto ri te te, kao i struč nja ke iz re gi-
o na i ze mlje. Eks klu ziv na pre da va nja i kre-
a tiv ne ra di o ni ce or ga ni zo va ne su s ci ljem 
pro na la že nja no vih so lu ci ja za efekt ni ju 
pro mo ci ju i ko mu ni ka ci ju bren do va, kao i 
efi ka sni je po zi ci o ni ra nje re gi o nal nih i srp-
skih bren do va na glo bal nom tr ži štu.

O efek ti ma ra ni jih go di na na rav no da 
naj bo lje go vo re sta ti stič ki po da ci. Ta ko je 
Brand Fa ir 1 imao pre ko 10.000 po se ti la-
ca, Brand Fa ir 2 pre ko 15.000, Brand Fa ir 
3 pre ko 20.000, a ove go di ne rast bro ja 
za in te re so va nih za ovaj vid sa jam skog 
oku plja nja za dr žao je svoj trend. Što se 
iz la ga ča ti če, od nos stra nih i do ma ćih je, 
in te re sant no, iz jed na čen. A sve po ka za no, 
re če no i oce nje no ima lo je i od go va ra ju ći 
efe kat u elek tron skim i štam pa nim me di-
ji ma. Po seb no se u ovom seg men tu is ti če 
ve li ki broj po se ti la ca ofi ci jel nog Brand Fa ir 
saj ta u vre me i ne po sred no pre ma ni fe sta-
ci je. Pri lje žan rad na or ga ni za ci ji i pre sve-

a da je sa mim tim in te res Ko mo re da bu de 
po kro vi telj jed ne ta kve ma ni fe sta ci je. Pred-
sed nik Sa ve ta stra nih in ve sti to ra, Stein 
Erik Ve lan, na sve ča nom otva ra nju Saj ma 
bren do va re kao je da Sr bi ja pred sta vlja 
plod no tle za pro mo vi sa nje bren do va, što 
ob ja šnja va ak tiv no sti Sa ve ta na upornom 
stva ra nju bo lje po slov ne kli me. Ve lan je 
re kao i da je bren ding ka men te me ljac svih 
kom pa ni ja i ze ma lja, jer je brend si stem 
vred no sti ko je ne ka kom pa ni ja pro mo vi še 
a dr ža va po dr ža va. 

Re tro spek ti va

Oka rak te ri san kao je dan od naj ve ćih 
bren ding do ga đa ja ju go i stoč ne Evro pe, 
In ter na ci o nal na ma ni fe sta ci ja "Brand 
Fa ir", oku plja bren do ve sa zva nič ne In ter-
brend li ste "100 naj bo ljih bren do va sve ta", 
ali i naj vred ni je bren do ve iz ze ma lja u re gi-
o nu, naj zna čaj ni je po tvr đe ne i naj per spek-
tiv ni je do ma će bren do ve, vo de će svet ske i 
do ma će bren ding struč nja ke (Marc Go be, 
Si mon An holt, Mar tin Lind strom, In ter-

brand), kao i top me na dže re naj zna čaj ni jih 
svet skih i do ma ćih kom pa ni ja, ali i lič no sti 
ko je su od svog ime na iz gra di le brend. 

Brend pre zen ta ci ju, iz lo žbe ni deo In ter-
na ci o nal nog Saj ma Bren do va, sa dr ža vao 

         in ter na ci o nal ni brend!
na svog po slo va nja u Sr bi ji, Mes ser Teh-
no gas iz ra stao je u mo der nu evrop sku 
kom pa ni ju, što je pre po zna to i od stra ne 

struč nja ka ko ji su pro ce nji va li i do no si li 
od lu ke o na gra da ma na ovo go di šnjem 
Brand Fa ir-u 4..

Po red Mes ser Teh no ga sa, na ovo go di šnjem Saj mu bren do va pred sta vi le su se 
i fir me Vi na ri ja Alek san dro vić, Mc Do nalds, Al pi ne, Pod rav ka, Ti gar, Ti kveš, Bam-
bi, Kraš, Ga le ni ka, Flo res, Ikar bus, La Ga lo sa, He mo farm, Si e pa, Euro Lux Pe trol i 
mno gi dru gi. Ovu ma ni fe sta ci ju na od go va ra ju ći, me dij ski na čin pro pra ti li su RTS, 
B92, PINK, TV Ava la, li sto vi Po li ti ka, Vre me, Press, Bi znis/Eko no me tar, Bi znis i 
fi nan si je, Pre gled, za tim eKa pi ja, Eko no mist Me dia Gro up, Ku rir i mno ga dru ga 
gla si la, na rav no i ča so pis In du stri ja.



Brand  Fa  i r  4

ve, a bren do vi po me ra ju gra ni ce bi zni sa. 
Sve to vo di jed nom za ključ ku da ljud ski 
re sur si po ve zu ju mo tiv i vi zi ju sa mak si ma-
li za ci jom po slov nog per for man sa, od no-
sno učin ka.

U tri da na ovo go di šnje pri če o bren do vi-
ma po se ti o ci ma i svi ma za in te re so va ni ma, 
bi lo po slov no, bi lo lič no, pru že na je pri li ka 
da u ne ko li ko seg me na ta is pra te no ve tren-
do ve i im pe ra ti ve bren di ra nja. Je dan od 
pri stu pa pod ra zu me vao je di rek tan su sret 
bren do va i po tro ša ča. Struč nja ci ovo de fi-
ni šu kao svo je vr sni tre nu tak isti ne, neo p-
ho dan za raz voj bren da, za kre i ra nje i odr-
ža va nje lo jal no sti. To je na čin da se brend 
do ži vi i per so na li zu je kroz jed no no vo 

is ku stvo, ali na rav no i mo guć nost 
da se u ne po sred nom kon tak tu sa 
po tro ša či ma sa zna ju no ve in for ma-
ci je, že lje i zah te vi. I to je, za pra vo, 
naj a trak tiv ni ji deo ma ni fe sta ci je. 
Bren do vi po zna tih kom pa ni ja, kroz 
di rekt nu ko mu ni ka ci ju obra ća ju 
se po tro ša ču na ne ko li ko raz li či tih 
na či na. Na štan do vi ma uče sni ka 
Brand Fa ir-a or ga ni zo va ne su pre-
zen ta ci je, de gu sta ci je, na grad ne 
igre, sve u ci lju stva ra nja ne ras ki di-

ve ve ze sa svo jim po tro ša či ma, ali i pre po-
zna va nja no vih že lja, pa i pro pu sta. 

Brend kon fe ren ci ja

Brend kon fe ren ci ja, in te gral ni deo ma ni-
fe sta ci je Brand Fa ir 4, je ste tro dnev ni 
se ri jal kom ple men tar nih pre da va nja, kre-
a tiv nih ra di o ni ca, de ba ta… Ovo je bi la pri li-
ka da se ču ju pre da va nja svet ski pri zna tih 
auto ri te ta, a go vo ri lo se o no vim ten den ci-
ja ma i im pe ra ti vi ma u obla sti bren di ra nja. 
Ta ko su o no vim im pe ra ti vi ma u bren di ra-

nju, uspe šnim pri me ri ma bren di ra nja iz 
prak se go vo ri li vo de ći svet ski struč nja ci: 
Ke vin L. Ke ler iz Ame ri ke, Ho ze Fi lip To res 
iz Špa ni je, Ralpf Ke be iz Ne mač ke, Da jen 
Kro mer iz Ame ri ke, Čar li Krou iz En gle ske, 
Jerg Špraj cer iz "Ogilvy Gro up" Austri ja, kao 
i ugled ni me na dže ri glo bal nih, re gi o nal nih 
i do ma ćih bren do va. Ka ko ljud ska in ter ak-
ci ja ima uglav nom naj ve ći uti caj na to ka ko 
po tro šač do ži vlja va brend, ne ke od te ma 
bi le su po sve će ne upra vo toj ključ noj kom-
po nen ti bren di ra nja.

"New brand Show Ca se"

Iz lo žba i pro mo ci ja no vih pro iz vo da, New 
brand Show Ca se, sa dr žaj je Brand Fa ir-
a ko ji omo gu ću je kom pa ni ja ma da no vi 
pro iz vod, uslu gu, ide ju pred sta ve jav no sti 
i da is to vr eme no do bi ju nji ho vo mi šlje nje 
i oce nu. Pu bli ka da je svo ju oce nu, a na 
kra ju Brand Fa ir-a po seb ne na gra de do bi-
ja ju naj za pa že ni ji pro iz vo di, ide je i uslu ge. 
Sa svim je oče ki va no da se kroz ovo svo je-
vr sno is tra ži va nje po je di ni pro iz vo di lan si-
ra ju put bren da.

A na osno vu gla so va po se ti la ca, po sled-
njeg da na ma ni fe sta ci je, do de lje ne su 
na gra de za naj o mi lje ni je bren do ve, kao i 
za naj bo lji na stup na Brand Fa ir 4.

Na gra de za uče sni ke
Na osno vu gla so va po se ti la ca Brand 

Fa ir-a 4 do de lje ne su na gra de uče sni ci ma:
• Naj o mi lje ni ji in ter na ci o nal ni brend 

- MES SER 
• Naj o mi lje ni ji re gi o nal ni brend - Vi na-

ri ja TI KVEŠ 
• Naj o mi lje ni ji do ma ći brend - PLA-

ZMA
• Naj bo lji sve u kup ni na stup - ČO KO-

LI NO 
• Dru go me sto za na stup - LA GO LO SA
• Tre će me sto za na stup - VRA NAC/13. jul 
• Naj per spek tiv ni ji do ma ći brend - 

GOR KI LIST
• Naj za pa že ni ji no vi pro iz vod / New 

Brands Show Ca se Award - Ti gar za RUB-
BER FO OT WE AR HAND MA DE

• Po pr vi put do de lje na Spe ci jal na 
na gra da za tr ži šne ko mu ni ka ci je - ELP 
– EURO PE TROL LUX.

ga osmi šlja va nju ma ni fe sta ci je, već po sle 
Brand Fa ir-a 2, od stra ne UEPS-a oce njen 
je kao naj bo lji u do me nu mar ke tin ških 
ma ni fe sta ci ja u 2006. go di ni. A već po sle 
pr vog Brand Fa ir-a sti gla je od red ni ca da 
je oka rak te ri san je kao naj ve ća do ma ća 
po slov na, struč na i jav na ma ni fe sta ci ja 
ko ja se ba vi bren dom.

A ove go di ne...

I ove go di ne ima li smo pri li ku da vi di mo 
ori gi nal nost, auten tič nost, kao i or ga ni za-
ci ju u ran gu naj ve ćih svet skih mar ke ting 
do ga đa ja. Ta ko su, ba rem, oce ni li struč nja-
ci i vo de ći glo bal ni mar ke ting i bren ding 

auto ri te ti. Ovo go di šnja ma ni fe sta ci ja po tvr-
di la je po sto ja nje no vih im pe ra ti va bren di-
ra nja. Ipak, ma ko li ko bi lo pra vi la u ovoj 
obla sti tr ži šnog pro mi šlja nja i ra da, pri ča o 
bren do vi ma je po pra vi lu ori gi nal na sva ka 
za se be, no si po seb nu i taj nu po ru ku svom 
po tro ša ču, kli jen tu, kon zu men tu. 

Da ni po sve će ni bren do vi ma i bren di-
ra nju pod ra zu me va li su i vla da vi nu od go-
va ra ju će ter mi no lo gi je. Ta ko se mo glo 
ču ti da "in sen ti vi" (mo ti va ci ja, ohra bre nja, 
raz log) pod ra zu me va ju ono što mo ti vi še 
lju de. Da lje, lju di su ti ko ji kre i ra ju bren do-

XX    industrija  2/2008        

in


